

市委全面深化改革委员会举行第一次会议 李强强调： 跑出改革开放加速度新气象

全市上下要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神和考察上海重要讲话精神，坚定改革开放再出发的信心和决心，以党中央交给上海的三项新的重大任务和中国国际进口博览会为四大战略支撑，始终坚持用改革的精神、改革的办法狠抓攻坚突破，在新时代改革开放的新征程上跑出加速度、跑出新气象，以改革发展的优异成绩庆祝新中国成立70周年。

本报讯 昨天上午，市委全面深化改革委员会举行第一次会议。市委书记、市委全面深化改革委员会主任李强主持会议并强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神和考察上海重要讲话精神，坚定改革开放再出发的信心和决心，以党中央交给上海的三项新的重大任务和中国国际进口博览会为四大战略支撑，始终坚持用改革的精神、改革的办法狠抓攻坚突破，在新时代改革开放的新征程上跑出加速度、跑出新气象，以改革发展的优异成绩庆祝新中国成立70周年。

市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任应勇，市委副书记、市委全面深化改革委员会副主任尹弘出席会议。

根据中央批复的《上海市机构改革方案》，中共上海市委全面深化改革领导小组改为中共上海市委全面深化改革委员会。今天的会议审议通过《中共上海市委全面深化改革委员会工作规则》《中共上海市委全面

深化改革委员会专项小组工作规则》和《中共上海市委全面深化改革委员会办公室工作细则》。会议指出，要不断完善科学的领导决策机制和高效的管理执行机制，进一步解放思想、加强统筹、先行先试，强化重大改革的谋划、推进和攻坚，更加注重改革的系统性、整体性、协同性，推出更多具有首创性、标识度、影响力的改革举措，推动全市深化改革工作在新起点上实现新作为。

会议听取市委全面深化改革委员会2018年工作报告，审议通过2019年工作要点。会议指出，过去一年全市各项改革工作抓得紧、抓得实，取得了明显成效，完成了年初确定的各项目标。今年改革任务重、要求高、难度大，要对照全年改革要点，认真细化分解，聚焦重点突破，拿出实实在在的行动，确保改革任务逐项落实、见到实效，加快提升城市能级和核心竞争力，不断增强人民群众获得感满意度。

会议审议通过《关于完善仲裁管理机制提高仲裁公信力加快打造面

向全球的亚太仲裁中心的实施意见》。会议指出，要按照中央部署要求，结合上海实际，加快推进仲裁工作改革发展，加快建设亚太仲裁中心。着力加强仲裁制度创新供给，着力加大仲裁专业人才培养，着力提升仲裁行业国际化水平，充分激发仲裁机构发展动力和活力，不断满足社会对优质高效仲裁服务的需求。

会议审议通过《关于支持检察机关依法开展公益诉讼工作的意见》。会议指出，建立检察机关提起公益诉讼制度是全面推进依法治国、推进法治政府建设的重要举措。全市各区、各部门要提高政治站位，深刻认识检察公益诉讼工作的重要意义，切实支持和保障检察机关依法开展公益诉讼工作，形成保护国家利益和社会公共利益、不断优化上海法治环境的强大合力。

会议强调，在新时代新征程上，上海推进改革开放再出发，要对标中央要求，找准坐标和方位。牢牢把握“四个放在”的工作基点，发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作

用，更好服务全国改革发展大局。各专项小组、各区、各部门要树立“一盘棋思想”，找准各自在全市发展大局中的坐标和定位，为新时代上海改革开放作出更大贡献。要对应形势要求，拿出智慧和勇气。充分运用改革开放的思路和办法，创造性地推进各项任务落实。要大胆先行先试，注重系统集成，善牵“牛鼻子”，抓好重点领域和关键环节改革，集中发力、久久为功。要对照目标要求，狠抓攻坚和突破。既立足当前，抓好各项改革攻坚；又着眼长远，抓好重大任务改革谋划。要崇尚实干、务求实效、不图虚名，把问题作为导向，把效果作为指向，找对方向、找对路子，多做打基础、利长远的事，奋力创新创造，持续克难攻坚，把改革不断向纵深推进。

市委全面深化改革委员会成员廖国勋、周波、于绍良、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、徐泽洲、翁铁慧、吴清、许昆林、彭沉雷、龚道安、方惠萍出席，市检察院检察长张本才列席会议。

李强应勇实地调研 上海长江流域生态环保及沿江排放综合治理 齐心协力守护好长江这条母亲河

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要讲话精神，推动长江经济带发展领导小组会议精神，元旦过后首个工作日，市委书记、市总河长李强，市委副书记、市长、市总河长应勇实地调研我市长江流域生态环境保护及沿江排放综合治理工作。李强指出，长江是中华民族的母亲河，修复长江生态环境是新时代赋予我们的艰巨任务，也是人民群众的热切期盼。全市上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想，牢固树立“共抓大保护、不搞大开发”的理念，服从服务国家战略，以更高要求、更高标准、更严措施全力打好污染防治攻坚战，以河长制为重要抓手打好碧水保卫战，积极探索生态优先、绿色发展新路，更好推动高质量发展、创造高品质生活。

下午，李强、应勇一行来到上海市三大合流污水输送干线之一的西区污水输送干线宝山5号泵站，察看泵站应急排放口，听取有关情况汇报。通过多年建设，这一泵站在旱天已杜绝溢流，但雨天由于大量雨水混入，尚有溢流现象。市领导详细了解污水处理及排放标准、区域排放综合治理情况以及下一步改善提升工作。为解决当前存在的问题，有关方面正加快排水管网改造和污水处理厂建设，建立健全应急协调机制。李强说，要更加自觉地在大局中思考、在大局下行动，把修复长江生态环境摆在压倒性位置，全力以赴抓好生态

建设和环境治理，齐心协力守护好长江这条母亲河。要跨前一步、主动作为，加快建设符合长江流域生态环境保护标准和要求的管网设施。要把跨区域生态环境协作作为关键之举，进一步强化同沿江地区的合作协同，形成共抓大保护的强大合力。

随后，李强、应勇来到位于浦东沿江的外高桥地区，登高远眺黄浦江长江航道、长兴岛和长江入海口。按照中央部署要求，上海已完成长江干流岸线保护和利用专项检查行动全面自查和重点核查工作，深入开展了固体废物大排查和专项执法行动，正积极推进清理整治工作。李强、应勇听取相关工作汇报，对进一步做好长江流域上海段各项生态环境保护工作提出明确要求。李强说，要加强顶层设计，做好整体规划，以钉钉子精神，脚踏实地抓推进抓落实。坚持问题导向，制定出台更有针对性、更加严格的政策举措。注重源头治理，充分发挥市场机制作用，在源头减量化、资源化利用上下更大功夫。企业是长江生态环境保护建设的主体和重要力量，要强化企业责任，加快技术改造，淘汰落后产能，发展清洁生产，提升企业生态环境保护建设能力。市领导还听取浦东相关沿江区域规划建设情况汇报，要求始终坚持生态优先、绿色发展，为长江经济带发展作出积极贡献。

市领导周波、翁祖亮、诸葛宇杰参加调研。

应勇主持召开市政府党组会议 传达学习、贯彻落实十一届市委六次全会精神 抓紧抓实抓好2019年各项工作

本报讯 市委副书记、市长、市政府党组书记应勇昨天主持召开市政府党组会议，传达学习、贯彻落实十一届市委六次全会精神。应勇强调，要在市委领导下，全面贯彻落实好全会审议通过的《深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神奋力谱写新时代上海改革发展新篇章的意见》，把总书记重要讲话精神贯彻落实到政府工作的全过程和各方面。要进一步加强政府系统党的建设，按照全会部署抓紧抓实抓好2019年各项工作，努力实现良好开局，为完成全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。

应勇指出，要迅速有力地落实好全会对2019年工作的部署，把工作的总体要求和“五个牢牢把握”的原则和重点任务体现在即将提交市人代会审议的《政府工作报告》中，体现在今年工作部署的重大措施及抓落实上。今年任务很重，做好开局工作尤为重要。各方面要按照市委、市政府部署，充分发挥积极性、主动性，尽量把各项工作往前赶，早启动、早落实，切实抓好开局。

应勇强调，全会对全市深入推进全面从严治党作了部署，市政府党组要抓好政府系统全面从严治党、全面从严治党工作，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以

习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深入贯彻中央八项规定精神，抓好政府系统全面从严治党“四责协同”，持之以恒加强政府作风建设。

市领导周波、翁铁慧、吴清、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安围绕学习贯彻市委全会精神，结合分管工作，谈了学习体会和工作举措。

又讯 昨天下午，市人大常委会召开传达十一届市委六次全会精神大会。市人大常委会主任殷一璀主持会议，并就学习贯彻落实全会精神提出要求。

殷一璀指出，在改革开放40周年的重大历史时点，习近平总书记考察上海，明确了上海的发展定位，赋予了我们新的历史使命，勾画了新时代上海改革发展的宏伟蓝图，是一件具有重要里程碑意义的大事。市人大常委会要深入学习、全面领会市委全会精神，把思想和行动统一到中央和市委决策部署上来。要结合学习贯彻中央和上海近期一系列重要会议精神，深刻理解、全面把握中央以及市委领导提出的新判断、新观点、新要求，立足“四个放在”的工作基点，紧紧围绕全会提出的“五个牢牢把握”、“四大战略支撑”和“富于创造”地谋划推进各项工作等要求，切实指导和推进市人大各项工作。

青年报通讯员 龚宇一
记者 刘昕璐